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As, 8 oktober 2013
PERSBERICHT
Schutterij recycleert afvoerbuizen tot kogels

Limburgse schutterijen maken zelf hun kogels voor de historische buks. Maar dat kan niet zonder lood, afkomstig van oude afvoerbuizen en sifons. 

Schutterij St.-Sebastiaan As lanceert daarom een loodoproep op 15.000 bierviltjes. Daarnaast wordt een hypermoderne ‘kogelvanger’ in gebruik genomen; dit is de eerste in de regio Midden-Limburg, met steun van de provincie Limburg. 
Van lood naar kogel … op 15.000 bierviltjes
“Schietclubs kopen hun munitie in de wapenhandel, maar onze leden moeten hun kogels zelf maken,” vertelt voorzitter Bjorn Ulenaers. “Dat komt omdat de historische wapens van Limburgse schutterijen handgemaakt zijn & geen twee wapens identiek aan mekaar zijn.”
Een jonge generatie zet dit oude ambacht voort. “De geheimen van dit ambacht worden  mondeling overdragen van generatie op generatie. Handleidingen, die bestaan niet. Om te vermijden dat deze traditie verloren zou gaan, hebben we het project ‘Van lood naar kogel’ bedacht’,” aldus Ulenaers. 
Schutterij St.-Sebastiaan As liet een set van 3 bierviltjes ontwerpen, waarin de verschillende stappen “Van lood naar kogel” worden getoond. Op een speciale website (www.kogelsmaken.be) wordt het hele proces uit de doeken gedaan. 

De komende dagen worden 15.000 van deze bierviltjes verspreid in de Asserse brievenbussen. En dat dankzij de steun van de Erfgoedcel Mijn-Erfgoed, die haar schouders mee onder dit project heeft gezet. 
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Lood inzamelen & recycleren met hypermoderne kogelvanger
“Via deze oproep hopen we enkele kilo’s lood in te zamelen om het traditionele schieten in stand te houden,” zegt voorzitter Bjorn Ulenaers. 
Lood is namelijk erg duur in aankoop voor een vereniging. “We proberen ook de ongeschreven regel in stand te houden, die zegt dat er enkel geschoten wordt met geschonken lood,” zegt smeltverantwoordelijke Herman Bayen. “Maar dan hebben we dringend verse aanvoer van lood nodig.”
Om het lood van afgeschoten kogels te recupereren, neemt Schutterij St.-Sebastiaan As op 12 oktober 2013 voor het eerst een kogelvanger in gebruik. Kogels komen daardoor niet langer in de natuur terecht en worden opgevangen in speciale emmertjes. 
Met de plaatsing van deze hypermoderne schietstand is een investering van 25.000 euro gemoeid. Deze kogelvanger werd mede mogelijk gemaakt dankzij de financiële steun van de provincie Limburg en de gemeente As.
Het grote publiek kan kennis maken met de kogelvanger, tijdens een speciale “demo-dag” op zaterdag 12 oktober vanaf 17u.
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Bjorn Ulenaers (voorzitter)
Telefoon: 0474 / 58 52 94
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http://www.schutterij-as.be
http://www.kogelsmaken.be 
Uitnodiging zaterdag 12 oktober
Als perscontact wordt u vriendelijk uitgenodigd op de openingsreceptie voor de kogelvanger, in aanwezigheid van het gemeentebestuur. U vindt een uitnodiging bij dit persbericht. 
Er kan geschoten worden op de kogelvanger en er wordt live lood gesmolten in de smelt-installatie. 
Zaterdag 12 oktober 2013 van 14u tot 16u
Schuttersterrein As: Kantonnale Baan (z/n) in 3665 As 
De openingsreceptie wordt gevolgd door een demo-dag voor het grote publiek, die van start gaat vanaf 17u.
